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A) Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin yanina (D), yanlis olanlarin yanina (Y) yaziniz. (1 X 10 = 10 puan)
CUMLELER-iFADELER ' D/Y
1. Bilesikler kimyasal tepkimeler sonucu olusur. ()
2. Asitlerin tatlari aci, bazlarin tatlari ise eksidir. ()
3. Kirmizi lahana suyu asit-baz ayraci olarak kullanilabilir. ()
4. Asitler mermer ve metale etki eder. ()
5. Asit yagmurlari dogal bitki 6rtlisiine ve tarihi eserlere zarar verir. ()
6. Erime sicakhiginda bulunan 1 g kati maddenin yine ayni sicaklikta 1 g sivi hale gegebilmesi icin gerekli olan 1siya donma

1sist adi verilir. (...n))

7. Kolonya dokilen elin serinlemesinin sebebi, kolonyanin elimize isi vermesidir.

8. Turkiye kimya endustrisinde disa bagimlidir.

9. Basit makinelerde isten kazang saglanabilirken enerjiden kazang saglanmaz.

10. Yikiin arada oldugu tek tarafl kaldiraglarda daima kuvvetten kayip vardir.

B) Asagida verilen kaldirag 6rneklerini inceleyerek kaldiracin hangi tiir kaldiraca 6rnek oldugunu uygun kutucuklara kaldirag
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tiirlerinin numaralarini yazarak gésteriniz.( 5 x 2 = 10 puan)
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C) Asagida verilen ¢coktan segcmeli sorulari cevaplayiniz. (5 X 16 = 80 PUAN)

1- Asagida verilen ozelliklerden hangisi sadece asitlere ait
bir 6zelliktir?

A) Elektrik akimini iletir.

B) Ayraglara etki eder.

3- Element siniflari ile ilgili;
I. Ametallerin tim periyodik tablonun saginda yer alir.
Il. Bazi metal ve ametaller oda sicakhiginda sivi halde

C) Sulu ¢ozeltileri H* iyonu verir bulunabilir.
¢ 4 ’ I. Yari metaller kirilgan olduklari igin islenebilir 6zellikte
D) Tatlari acidir. -
degildir.
. . I . ifadelerinden hangileri dogrudur?
2- Asagida kalsiyum ve kikirt elementlerinin artansiz A) Yalniz | B) Yalniz I O lvell D) Il ve Il

tepkimesi sonucu kalsiyum siilfiir bilesiginin olusumu
gosterilmistir.
Ca+S — CaS
409 32g 729
Bu tepkime ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Toplam kitle korunmustur.
B) Atom yapilari degismistir.
C) Atom sayilari korunmustur.
D) Atom cinsleri korunmustur.

4- Asagida kimya endiistrisi ile ilgili verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Uriin cesitliligi oldukea fazladir.

B) Kullanilan ham maddelerin %70’i ithal edilmektedir.

C) Girisimcilerin ¢cogu bliylk sehirlerdedir.

D) Genetik miihendisleri bu alanda ¢alismaktadir.




5- Periyodik tablo ile ilgili;

I. Periyodik tabloda hem yapay hem de dogal elementler
vardir.

Il. Ayni grupta yer alan elementler benzer 6zelliklere sahiptir.
Ill. Elementler periyodik tabloda artan atom numaralarina
gore siralanmigstir.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Ivell C) llve lll D)1, Il ve Il
6- Asagida bazi hal degisim ornekleri verilmistir.

I. Gaz haldeki bir maddenin isi vererek sivi hidle gegcmesi
....................... olarak adlandirilir.

II. Sivi bir maddenin 1si vererek .....ccoeeirienne hale
gecmesine donma olayi denir.

Ill. Kati bir maddenin sivi hale gegcmeye basladigl sicaklik
degeri .ccevveennnnn. olarak adlandirilir.

Buna gére ciimlelerde bos birakilan yerler dogru bir sekilde
tamamlandiginda hangi segcenekteki ifade agikta kalir?

A) Yogunlasma B) Erime C) Erime Sicakhgi D) Kati

7- Asagidakilerden hangisi kimyasal bir tepkime 6rnegi
degildir?

A) Hava ile temas eden demirin paslanmasi

B) Caya atilan sekerin ¢6ziinmesi

C) Limonun kiflenmesi

D) Sobadaki odunun yanmasi

8- Esra pH metre kullanarak bir ¢dzeltinin pH’sini 6lgtyor. pH
metredeki deger 3’U gosteriyor.

Buna gére bu madde ne 6zelligi tasir?
A) Asit B) Baz C) Notr D) Tuz
9- Kutleleri esit A, B ve C sivila-
rinin 6zdes isiticilar ile isitilmasi
sonucu olusan sicaklik-zaman
grafigi, sekildeki gibidir.

Buna gore asagidakilerden han-
gisi dogrudur?

A) C sivisinin son sicakhigi daha 0
fazladir.

B) A sivisina daha ¢ok isi verilmistir.

C) B sivisinin sicaklik degisimi en azdir.

D) Oz isisi en biiyiik olan C sivisidir.

Sicaklik

i Zaman

10- Asagidaki basit makinelerin hangisinde kuvvetten
kazang saglanir?

A) ) B)
Sabit
dizlem makara
D)
" - Seker
2Ly | tutacag

11- Siirtiinmelerin ve ip agirliklarinin ihmal edildigi sabit bir
makarada 40 N’luk yiikii dengede tutabilmek icin kag N’luk
kuvvet uygulamak gerekir?

A) 80 B) 40 C) 20 D)0

12- Asagidaki basit makinelerden hangisi, destegin arada
oldugu kaldiraca 6rnektir?
A) Pense B) El arabasi C) Masa D) Cimbiz
13- Asagida basit makineler ile ilgili verilen agiklamalardan
hangisi dogrudur?

A) Bazi basit makineler enerjiden kazang saglar.

B) Palangalar ¢ok biiylik kuvvet kazanci saglayan sistemlerdir.
C) Egik duzlemlerde vyiikin hareket ettirildigi yol, egik
dizlemin yiksekligidir.

D) Kaldiraglarin hepsi kuvvetten kazang saglar.

14- 50 N agirhigindaki bir cisim, asagidaki egik diizlemlerden
hangisi ile yukari ¢ikarilirsa bu cisme en az kuvvet
uygulanmis olur?

A) B)
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15- Asagida verilen makara sistemlerinde 40 N
agirhgindaki 6zdes cisimler F1, F2, F3 ve F4 kuvvetleri
ile dengededir.

Makara agirliklari ve siirtiinmeler ihmal edildigine
gore bu yiikleri dengede tutan kuvvetlerin hangisi
en kiigliktiir?

A) B) I = C) & > 1 D) &
F| § g F4

16) Bir ucu L gubuguna baglanarak sabitlenen ip,
sekildeki gibi Ahmet ve Mehmet tarafindan
tutulan K ve L cubuklarinin etrafina sariliyor.
Ayse ise Ahmet ve Mehmet'in gubuklara uy-
guladigi kuvvetlerden daha az kuvvet uygu-
layarak ipin bosta kalan ucundan c¢ektiginde
cubuklarin birbirine yaklastigini géruyor.

Bu sistemde kuvvet kazancini saglayan
basit makine asagidakilerden hangisidir?

A) Sabit makara

B) Egik duzlem

C) Kaldirag

D) Hareketli makara

Fen Bilimleri Ogretmeni
Mehmet HOCA

BASARILAR...

Sinav siiresi 40 dk’dir.



CEVAP ANAHTARI

A) 1-D 2-Y 3-D 4-D 5-D 6-Y 7-Y 8-D 9-Y 10-Y
B)

Elarabast ‘. 7=
mbiz o) Ceviz kracas

C) 1-C2-B3-B4-D 5-D 6-B 7-B 8-A 9-D 10-A 11-B 12-A
13-B 14-D 15-B 16-D



